

聚焦中东局势

以色列加大攻势 真主党调整立场?

以军继续“斩首”

以军8日说,巴派遣第146师前往黎巴嫩西南部对真主党目标发起“有限、局部”打击。路透社报道,这是黎以局势升温以来以军首次在黎以边境地区部署预备役部队,以军对真主党的地面行动已从黎东南部扩展至西南部。

以军发言人拒绝公开在黎境内以军人数。以军先期已派遣3个师的兵力在黎巴嫩作战,这次增兵意味着黎境内以军士兵“数以千计”。

内塔尼亚胡8日声称,黎巴嫩可能面临“像加沙一样”的破坏,以军已削弱真主党的作战实力。“我们消灭了数以千计的‘恐怖分子’,包括(真主党前总书记)赛义德·哈桑·纳斯鲁拉本人和他的继任者,以及这名继任者的继任者。”

内塔尼亚胡没有提及真主党两名领导人的姓名。以色列国防部长约亚夫·加兰特说,接替纳斯鲁拉的人可能是哈基姆·萨菲丁,大概率已被以军“消灭”。以军发言人随后说,以军上周发动空袭时,已知悉萨菲丁当时身处真主党情报总部,正确认他的状态。

以色列国防军8日加大力度进攻黎巴嫩南部多地并继续空袭黎首都贝鲁特。以总理本雅明·内塔尼亚胡称,黎真主党两名领导人死于以军空袭。

真主党方面则否认作战能力遭重创,同时在谈及推动与以军在黎巴嫩境内实现停火问题时,没有将此与巴勒斯坦加沙地带实现停火“绑定”。这引发外界对其是否已调整立场的猜测。

卡塔尔半岛电视台5日援引黎安全部门消息人士的话说,萨菲丁4日起失联。

另据路透社8日报道,以军再度轰炸贝鲁特南郊。以军当天早些时候发表声明称,真主党分管预算和后勤的指挥官苏海勒·侯赛因·侯赛尼7日在空袭中死亡。

暂不清楚内塔尼亚胡所说“继任者的继任者”是否为侯赛尼。

真主党处下风?

以军加大进攻力度的同时,真主党向黎以边境地区发射火箭弹还击。路透社报道,以色列北部地区8日频频响起警报,以方称真主党发射大约200枚火箭

弹,其中85枚射向以北部港口城市海法。

真主党副总书记纳伊姆·卡西姆在8日播出的电视讲话中说,真主党的作战能力完好无损,领导架构依然有序。

他说,真主党支持黎巴嫩国民议会会议长纳比·贝里为推动停火所作的政治努力,但如果以色列选择继续战事,那就“战场见分晓”。

卡西姆在讲话中没有要求以色列在加沙地带停火。路透社报道,这是战火烧至黎巴嫩境内以来,真主党领导层第一次没有为黎境内实现停火设置前提条件。

两天前,两名级别较低的真主党官员在黎境内实现停火时,也没有关联加沙地带局势。真主党方面没有说明是否调整立场。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,真主党多次声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里告诉路透社,哈马斯相信真主党会把任何协议与加沙地带实现停火“挂钩”。

不过,一名不愿公开姓名的黎巴嫩政府官员告诉路透社,由于黎巴嫩大批真主党支持者因战火流离失所,以色列加大攻势以及黎巴嫩其他政治派别反对真主党与以色列继续作战等原因,真主党已调整立场。

黎巴嫩国民议会多名议员近期呼吁在黎境内实现停火,不把黎巴嫩的未来与加沙地带战事“绑定”。德鲁兹教派人士瓦利德·琼卜拉特7日说:“我们的命运不能与加沙的命运捆绑。”真主党的盟友苏莱曼·弗朗吉亚说,当前要务是阻止以色列的攻势。

地区舆论已注意到真主党对外表述的变化,但认为这一转变或许太晚,不足以推动外交攻势。在卡内基中东研究中心研究员穆罕纳德·哈格·阿里看来,以色列在军事上加大力度施压真主党,已经确保占据上风。

新华社特稿

国防部新闻发言人就美国对台军援答记者问 坚定捍卫国家主权和领土完整

新华社北京10月9日电 国防部新闻发言人吴谦9日就美国对台军援答记者问。

有记者问,据报道,美国政府日前批准向中国台湾地区提供价值约5.67亿美元的军事援助,主要用于培训、反装甲、无人机等项目。请问对此有何评论?

吴谦说,美方不顾中方坚决反对,执意向中国台湾地区提供军事援助,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报,严重危害中国主权和安全利益,严重破坏台海和平稳定。我们对此表示强烈谴责,向美方提出严正交涉。

吴谦指出,近年来,美方背信弃义,不择手段多次对台军援军售,向“台独”势力传递严重错误信号,在台湾问题上拱火浇油,推升地区紧张局势,正在一步步把台湾推向兵凶战危的险境。需要强调的是,武装台湾就是助长“台独”,“台独”就意味着战争,“以台制华”只会自食恶果。

吴谦表示,我们敦促美方停止以“两面派”对华,改变在台湾问题上的“两面派”做法,停止武装台湾,以免对两国两军关系造成进一步干扰破坏。中国人民解放军始终强化练兵备战,全面提升打赢能力,坚决反制反击“台独”分裂活动和外部干涉,坚定捍卫国家主权和领土完整。

涉嫌谋划大选投票日恐袭 一名阿富汗男子在美被捕

美国司法部8日宣布,联邦调查局当天在俄克拉荷马州逮捕一名阿富汗籍男子,此人涉嫌谋划以极端组织“伊斯兰国”名义在11月5日美国总统选举投票日发动恐怖袭击。

根据司法部起诉书,纳西尔·艾哈迈德·塔维迪现年27岁,2021年持“特殊移民签证”入境美国,现居俄克拉荷马州,涉嫌以“伊斯兰国”名义策划袭击。

“特殊移民签证”项目适用于为驻伊拉克、阿富汗美军担任译员的人。美国司法部的起诉书未说明塔维迪是否曾为驻阿富汗美军担任译员。

起诉书说,塔维迪在网上搜索如何“黑入”美国首都华盛顿的摄像头监控系统以及哪些州无需执照即可获得枪支等信息,还浏览了白宫和华盛顿纪念碑的实况摄像头网站。

塔维迪8日和他未成年的亲戚与实为美国联邦调查局线人的“枪贩”见面,打算购买两支AK-47突击步枪及弹药,随后一同被捕。

据美国哥伦比亚广播公司报道,塔维迪被捕后受审时说,他和同伙打算在美国总统选举投票日,针对大型集会发动自杀式袭击。

美国国土安全部本月2日发布的国土威胁评估报告指出,受选举周期及加沙地带战事等因素影响,美国今后一年面临的威胁环境将“保持高位”,单独行动的个体以及小型团体继续对美国安全“构成最大威胁”。“与此同时,包括‘伊斯兰国’和‘基地’在内的外国恐怖组织仍蓄谋在美国本土发动或煽动袭击”。

新华社特稿

朝鲜人民军总参谋部: 朝方将完全切断与韩国的公路和铁路联系

新华社首尔10月9日电 据朝中社9日报道,朝鲜人民军总参谋部当天宣布,朝方将从即日起完全切断与韩国连接的公路和铁路。

据报道,朝鲜人民军总参谋部指出,与朝方南部国境交界的韩国地区无时无刻不在进行侵略战争演习,加之大批美国核战略资产随时出没,好战狂人常常叫嚣朝鲜“政权终结”。朝鲜半岛出现的严峻军事形势要求朝军坚决采取更强硬的反制措施来切实维护国家安全。

朝鲜人民军总参谋部宣布,针对南部国境一带一触即发的战争危机,朝方“将采取实质性军事措施彻底分离朝鲜的主权行使领域和韩国的领土”。“当务之急是从10月9日起完全切断与韩国连接的朝方地区公路和铁路,进行防御设施要塞化加固工程”。

三名科学家获得2024年诺贝尔化学奖



10月9日,在瑞典斯德哥尔摩举行的2024年诺贝尔化学奖公布现场,屏幕显示奖项得主美国华盛顿大学的戴维·贝克、英国伦敦歌旗下的人工智能公司“深层思维”的德米斯·哈萨比斯和约翰·江珀。

瑞典皇家科学院9日宣布,将2024年诺贝尔化学奖授予三名科学家,以表彰他们在蛋白质设计和蛋白质结构预测领域作出的贡献。

新华社记者 彭子洋 摄

您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂
父母是孩子的第一任老师



2022全国公益广告大赛获奖作品